

# 陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2021年4月

23

星期五

辛丑年三月十二

陕西省总工会主办

1950年2月7日创刊

陕西省一级报纸

国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第7714期

## 《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》印发

新华社北京4月22日电 近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,以党章为根本依据,落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,对高校基层党组织工作作出全面规范,是新时代高校党的建设的根本遵循。《条例》的修订和实施,对于全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,建设高质量教育体系、建设教育强国,具有重要意义。

通知要求,各级党委(党组)要切实履行全面从严治党主体责任,把高校党的建设摆在突出位置来抓,坚持和加强党对高校的全面领导,健全高校党的组织体系、制度体系和工作机制,推动高校党的建设与高等教育事业发展深度融合,以高质量的党建引领推动高校为党育人、为国育才、实现高质量发展。要认真学习宣传和贯彻《条例》,使高校各级党组织和党员干部特别是党员领导干部深入领会《条例》精神,全面掌握《条例》内容,严格遵守和执行《条例》规定。中央组织部、教育部党组要会同有关部门加强督促指导,确保《条例》得到有效贯彻落实。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建设性意见,要及时报告党中央。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下



2020年4月22日,习近平总书记在陕西汽车控股集团有限公司考察时指出,新时代陕西要有勇立潮头、争当时代弄潮儿的志向和气魄,既要抓住西部大开发、共建“一带一路”等重大机遇,又要善于从眼前的危机和挑战中抢抓和创造机遇,不断发展新模式、新业态、新技术、新产品,创造新的更大业绩,迈上新的台阶。

牢记嘱托 追赶超越

## 陕汽迈入高质量发展新阶段

3月29日晚20时,夜幕中的汽车总装配厂灯火通明,生产线上热火朝天,随着一辆辆X5000产品车有序下线,当日总装二车间单班产量113辆已顺利完成。与此同时,在总装二车间党员活动室,“牢记嘱托、追赶超越”主题党日活动热烈开展着,车间党支部书记、副主任李季正在和大家一起回顾2020年的点滴。

2020年4月20日至23日,习近平总书记来陕考察,在陕汽提出了“国有企业要发挥主力军、生力军作用”“把国有企业做强做优”的目标定位,提出了“在新时代

也要有勇立潮头、争当时代弄潮儿的志向和气魄”“创立发展新的模式、新的业态、新的技术、新的产品”的更高要求。

一年来,陕汽人牢记总书记嘱托,把发展“新模式、新业态、新技术、新产品”作为推进高质量发展的根本遵循。全年销售汽车23.5万辆,同比增长26.5%,营业收入930亿元,同比增长25.6%,实现工业总产值1039亿元,同比增长20%,企业经营质量全面升级。“再造一个新陕汽”方兴未艾,陕汽整体迈入高质量发展新阶段。

唯有行动 才不负嘱托

这一年,如何更好培养多能工,打造一支“技能强、素质优”的员工队伍是季翔思考最多的问题。立足车间实际,季翔以“党员带班长,班长带骨干,骨干带员工”三级帮扶机制,着力挖掘、培养更多技术能手。同时,利用专项培训、交流学习、实操演练、轮岗机制、技能比武等形式培养一岗多能的全能型人才。2020年,总装二车间技师人数突破30人,高级工、技师及以上占比达45%。提交自主改善547项,获奖20余项,产能稳定在225辆/日,

创下了历史最高水平。

“我已经成长为名副其实的多能工了。”相比于一年前,整车装调工谭阳博少了些许羞涩。他说,总书记来陕汽考察,是他最开心的时刻。回忆起总书记到陕汽的情形,内饰装调工李萍也激动万分。该车间主任权鹏告诉记者,一年来,内饰车间以“四新”引领,不断夯实班组建设,重培养、强创新、攻项目、提产能、增效率,在产能提升、团队培养等方面总结了很多经验。作为车间主任,他觉得这一年责任更重了。(下转第三版)

## 省国资系统贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲话精神座谈会召开 彰显国资国企“压舱石”的责任担当

本报讯 4月22日上午,省国资委在陕西西安商用车产业园召开贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲话精神座谈会。省国资委党委书记刘斌出席并讲话,省国资委党委副书记郁伟主持会议。陕汽控股党委书记、董事长袁宏明汇报了陕汽一年来贯彻落实习近平总书记“四新”指示工作情

况和取得的成绩,西电集团、工行陕西分行、延长石油、陕建控股、隆基绿能公司5户企业和宝鸡市国资委主要负责同志围绕抢抓机遇、追赶超越作了交流发言。

刘斌表示,习近平总书记来陕考察一年来,全省国资系统攻坚克难,全力以赴稳增长促投资,国企改革提速增效,创新合作

不断深化,国资监管效能有效提升,党的领导党的建设切实加强,2020年实现营业收入1.33万亿元、利润总额270亿元,2021年一季度实现营业收入3303.1亿元、利润总额97.5亿元,充分彰显了国资国企“稳定器”“压舱石”的责任担当,在全省高质量发展中切实发挥了主力军、生力军作用。

郁伟要求,各企业、各市国资委要把贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲话精神与党史学习教育结合起来,高质量谋划好稳增长、深化改革、创新发展、国资监管、国企党建等各项工作,确保在百年党史新起点,推动国资国企改革事业发展迈上新台阶。



## 乘风破浪创造大机遇

2021年春天,中国经济足音铿锵。3月餐饮收入自2020年以来月度规模首次高于2019年同期,进口同比增速创4年新高;一季度经济增速、消费增速、投资增速等主要指标均实现两位数增长;一季度全国工业产能利用率达77.2%,是2013年以来同期最高值……近日,国家统计局公布一季度主要数据,中国经济持续稳定恢复,开局良好。

当前,新冠肺炎疫情仍在全球蔓延,世界经济复苏任务十分艰巨。事实再次证明,科学决策和创造性应对是化危为机的根本方法。准确识变、科学应变、主动求变,就能乘风破浪创造大机遇。

准确识变就能认清大局、把握大势。我们坚持底线思维与系统观念,增强忧患意识与必胜信心,不断提高风险预见预判能力,慎终如始“外防输入、内防反弹”,巩固拓展疫情防控和经济社会发展成果,为一季度经济发展稳健开局筑牢了基石。

科学应变就能筑牢底线、化解风险。国际风云变幻,只有立足自身,把国内大循环通起来,实现高水平的自立自强,才能不惧风雨狂飙。保持宏观政策连续性、稳定性、可持续性;全面加强科技创新的部署,加强创新链和产业链对接;继续深化“放管服”改革,主动为企业纾困;构建高水平社会主义市场经济体制,实行高水平对外开放……一系列深化供给侧结构性改革的组合拳,为当前的良好开局提供坚实支撑。

主动求变就能化危为机、牢牢掌握发展主动权。各种可以预见和难以预见的惊涛骇浪,既是考验生存力、竞争力的压力测试,也是增强发展力、持续力的窗口期、机遇期。从党的十九届五中全会审议通过“十四五”规划和2035年远景目标建议,到中央经济工作会议部署2021年经济工作,党中央科学把握大势,精准谋划蓝图,带领亿万人民团结奋进。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全党全社会在“立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展”上统一思想共识、凝聚磅礴力量,为全年经济稳中有进注入强大动力。

“慎始而敬终,终以不困。”一季度不仅是今年开局、“十四五”开局,也是新发展阶段的开端、实现第二个百年奋斗目标起步。只要我们准确识变、科学应变、主动求变,努力在危机中育先机、于变局中开新局,善始善终,善作善成,就一定能够风雨无阻向前进,走稳走好全面建设社会主义现代化国家新征程。(陆娅楠)

## 陕西省科技工作者创新创业大赛启动

本报讯(霍强 张超)由省科协等单位联合主办的2021年陕西省科技工作者创新创业大赛日前启动。

大赛分为单位预赛、省赛复赛和决赛三个阶段,省内及全国其他地区的科技工作者(含在读博士研究生)均可参赛,鼓励高校、企业、科研院所及院士专家工作站组队参加。大赛包括新一代信息技术、智能制造、生物医药、材料与工程、新能源及节能环保、农业科技等6个领域。即日起至5月15日,为大赛项目征集和单位预赛阶段。

## 革命圣地延安 将建设中国革命博物馆城

这是延安革命纪念馆(4月20日摄,无人机照片)。

《陕西延安革命文物国家文物保护利用示范区建设实施方案》近日获国家文物局批复原则同意。聚焦中国革命博物馆城建设等目标,延安将推进革命文物保护利用与城乡文化、自然风貌展示相结合,守护好中国革命精神标识。

延安是中国革命圣地,具有丰富的革命文物资源。延安现存445处革命旧址,有30座革命主题博物馆,是全国革命旧址数量最多、时间跨度最长、内容最为丰富的城市。“十三五”期间,延安接待游客超过2.5亿人次。在中国共产党成立100周年之际,宝塔山、枣园、杨家岭等革命旧址的参观者络绎不绝。 邵瑞 摄



## 奋斗百年路 启航新征程

新中国即将诞生,你心中的国旗是怎样的?

1949年夏天,看到新政协筹备会的国旗图案征集令,年轻人曾松心潮澎湃,伏案构思、反复推敲后,寄出了一幅图稿。

这就是后来的“复字第32号”方案,在众多应征国旗图案中脱颖而出。

经过多番讨论与修改,新政协将五星红旗定为中华人民共和国国旗——红色为底,五星点缀;四星较小,环拱于旁——既彰显中华民族的革命奋斗历程,也歌颂中国共产党领导下的人民大团结。

## 1949年,初升

这是一名热血青年用激情与灵感为祖国新生献上厚礼,也是数亿人民爱国情怀与民族自豪的交织与确证。

由普通民众的最初设计,到政治协商会议的审议、修改和最终完成,五星红旗的诞生过程,是一次真正意义上的民主。

由于国旗要在开国大典上使用,有关方面紧急联系缝制单位制作了一面特大的国旗。这面国旗长4.6米、宽3.38米,用5幅红绸子拼接而成,5颗黄星是用黄缎子做的。

10月1日下午3时,天安门城楼上,毛主席按下升旗按钮,伴随着《义勇军进行曲》的

铿锵乐音,五星红旗徐徐升至旗杆顶端。

历史作证,人民作证,天安门广场作证——这一神圣的时刻与画面,永远铭刻在中华儿女的心中。

此后的光阴里,五星红旗亲历了新中国的许多重要时刻。

1971年,在联合国总部大厦前升起;

1984年,在国际奥林匹克运动会赛场上升起;

1997年,在香港这块一百多年前被英国主义强占的土地上升起;

2020年,在离地球38万公里外的月球上亮相……

七十余载间,五星红旗见证共和国在前进中走过的每一个脚印。

七十余载间,五星红旗始终高扬,沸腾着中华儿女的热血,寄托着华夏子孙的希望。

十四亿华夏儿女,每个人都是五星红旗的护旗手—— 8848米海拔高度,中国登山队一次次登顶,哪怕珠峰比天高,定叫红旗飘;

王继才夫妇坚守祖国东门32载,11000多次升起国旗,用青春生命染染边陲孤岛的多彩;

全球疫情焦灼,中国逆行者以身赴险、万里驰援,外国总统深情亲吻五星红旗,是对中国担当的最大信赖……

五星红旗的红,是初心本色,点染共和国的红;五星红旗的星,是引航明灯,汇聚燎原星火。(新华社记者 黄玥 邓洁)

## 学党史 悟思想 办实事 开新局

### 延安市总举办红色经典诵读比赛

本报讯(范光艳)4月21日至22日,延安市总工会举办“永远跟党走·奋进新征程”红色经典诵读与主题演讲比赛。

主题演讲比赛中,延安市融媒体中心《信仰的味道是甜的》勇夺一等奖;延安市公安局、延安实验小学和吴起县总工会、延安水务环保集团有限公司、宝塔区总工会的作品分获二、三等奖。

红色经典诵读比赛中,延安学习书院《我是你的藤椅》勇夺一等奖;子长市总工会《等待》、延长县总工会《没有共产党就没有新中国》获二等奖;洛川县总工会《赞美》、黄陵县总工会《红船,从南湖启航》、富县总工会《英雄》获三等奖。

### 导读

### 增强新闻“四力” 写好“三工”故事

——本报2021年度第一期通讯员培训班掠影

—— 详见第四版 ——

### 休刊启事

根据本报出版计划,5月5日报纸调整至5月8日出版,5月3日、5月4日休刊。 陕西工人报社

编辑:兰增干 美编:张瑜 校对:白艳红

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com